Gruppe A: Bungeejumping

Als besondere Attraktion wird Bungeejumping von der 192
Meter hohen Europabriicke in Tirol angeboten. Wie lange
dauert der Sprung und welche Spitzengeschwindigkeit
kann dabei erreicht werden?

Vernachlassigt fur die Berechnungen den Luftwiderstand
und modelliert den Bungee-Sprung als freien Fall. Dann
gilt die Formel s(t) =%-t2, wobei t die Zeit in Sekunden

bezeichnet und s(t) den zuruckgelegten Weg in Meter.

Mit g wird die Fallbeschleunigung auf der Erde bezeichnet

(g =10 m/s?).

a) Stellt den zurlickgelegten Weg (in Meter) in Abhangigkeit von der Zeit (in Sekun-
den) mithilfe einer Tabelle fur die Werte von t =0 bis t=6 dar.

b) Wie groB ist die mittlere Geschwindigkeit (in m/s) vom Zeitpunkt t=0 bis
t=67

c) Wie groR ist die mittlere Geschwindigkeit in den Zeitintervallen [0; 1], [1; 2],
[2; 3], [3; 4], [4; 5], [5; 6]?

d) Wie groR ist die mittlere Geschwindigkeit in den Zeitintervallen [5,5;6,0],
(5,8; 6,0], [5,9; 6,0], [5,99; 6,00]?

e) Bestimmt naherungsweise die Geschwindigkeit eines frei fallenden Korpers
zum Zeitpunkt 6 Sekunden.
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